

UNIAREA POPORULUI

ABONAMENTUL:

Un an 150 Lei
Pe jumătate 75 Lei
In străinătate 300 Lei

Adresa: „UNIAREA POPORULUI“, Blaj, jud. Târnava-Mică

Director **ALEXANDRU LUPEANU-MELIN**

Primredactor **IULIU MAIOR**

ANUNȚURI ȘI RECLAME

se primesc la Administrație și se plătesc un șir mărunț odată 5 Lei, a doua și a treia oră 4 Lei.

Lumea petrece..!

Trebue să vie iarăși un potop, că oamenii s'au scufundat prea mult în petreceri și deșertăciuni, ca în timpul lui Noe

(al) Cetim într-o gazetă din București că poate niciodată nu s'a petrecut mai mult și mai din plin, în acel mare oraș, ca în ajunul acestui an.

Toate ospătăriile au fost pline. Cărciumarii n'au mai avut loc și mese destule, să poată primi pe toți doritorii de băuturi și mâncări alese. Imbulzeala era cumplită pretutindeni. Vinurile scumpe curgeau vale. Și banii se durigau cu nemiluita în pungile ospătarilor fericiți. Așa pocinog n'au mai pomenit.

Au fost localuri unde se cerea taxă de intrare, câte 50 Lei de căciulă, și s'au găsit oameni destui cari au plătit intrarea, fără să aibă loc la mese, și s'au mulțumit, numai să vadă cum petrec alții. Au plătit doar' fumul și mirosul de mâncări din cărciumă. Ori au gustat și ei, la botul calului, cum se zice, un țoiu de rachiu, o bårdăcuță de vin.

Un cărciumar mai pentru domnet, a făcut în seara de ajun o învârteală de peste 300 000 Lei. A spus-o el. Și trebue să-l credem, fiindcă negustorii isteți nu prea au obiceiul să se laude cu mai mult, ci se cam vâicăresc de prea puțin. Când se arată mulțumit cărciumarul, să știți că s'a înțolțit după pofta inimii.

În aceeaș gazetă dela București mai cetim că peste 100.000 de oameni din capitală au plecat să facă sărbătorile la țară, pe la rude și prin restaurantele altor orașe. Socoteala acestor plecări au dat-o Căile Ferate Române, cari n'aveau trenuri de ajuns, să poată transporta pe toți călătorii din ajunul sărbătorilor. Trenurile obișnuite erau încărcate ca 'n timpul războiului, cu lumea cățărată pe tampoane, pe scări, pe coperișele vagoanelor. Un redactor al nostru, dus cu treburi la Brașov, după Anul Nou, n'a mai găsit în acel oraș nici o cameră liberă pe la hotel, să-și plece capul pe pernă într-o singură noapte.

Așa a fost și la Sinaia, la Predeal, la Sibiu, la Cluj și aiurea. Imbulzeală la

hotеле, la restaurante, la bodegi, la petreceri cu traiu bun și cu cheltuială.

Tot așa scriu și gazetele străine, că la fel a fost imbulzeala și prin capitalele și orașele mari ale altor țări. Fum, ghiftuială, chiloman. Ca la sfârșit de lume. Par'că ar fi simțit oamenii că se apropie coada veacului și au căutat să se umplă încă odată, de iznov, să nu piară cumva ogârșiți și flămânzi. Am cetit într-o foaie nemțească oarecare, că în Germania, brazii de Crăciun erau așezați în piețele orașelor, afară, sub ceriul instelat, și oamenii petreceau pe străzi, încălziți și de colinzi și de veselie traiului fără păsare.

Așadară s'a petrecut mult și din plin nu numai la noi în țară, ci *pretutindeni*. Nu sântem noi mai răi, mai iubitori de petreceri, decât alte nații. Și n'am vorbit mai întâi de capitala noastră, ca să ne hulim țara și neamul, ci am încrestat ceea ce era mai aproape, mai la îndemână.

Și, desigur, n'au rămas nici satele mai pe jos, decât orașele. Prin comune nu sunt ele ospătării și restaurante atât de ispititoare și de strălucite, ca în capitale și alte orașe mari. Însă rar sat și cătun să n'aibă măcar o crișmulă, două, dacă nu mai multe. Și la sărbători, nici acestea nu stau cu ușile ferecate. Cărciumarii se silesc, săracii, să-și imbatere bine pungile și prin sate. Că însetarea nu alege cioarecul de nădrag. Gâtul cere, bată-l pustia, fie că-i împodobit cu baere de arnici, fie cu mătășă.

Ne povestește un învățător bătrân, pensionar, om din alte vremuri:

— „În acestea sărbători a fost prăpăd la noi în sat, Domnule Redactor! Chiuiturile s'au ținut lanț, ca și danțul și petrecerile. Ba și mai rău. Că acuma a apucat în frunte și la rele, tineretul, țângălăii, copilăretul fără tuleie pe sub nas. Și nu atâta feciorașii din plugărime, ci mai adeseori domnișorimea, copilandrii cari au mirosit câte un pic de viață dela oraș. Aceștia duc hangul și învârt paha-

rele. Apoi, noaptea târziu, iau satul de-a rândul și cântă, „dau serenăți“, pe la casele cu domnișoare. Iar vigănilor azi sunt pe toate gardurile. Mai la toată casa este și câte-o fătuță cu „bășcăliță“ în cap, în loc de naframă. Urlă câinii de „serenăți“ și de „petreceri domnești“. Iar opincărima se silește, cât poate, să nu se lase mai pe jos. Ba se fac și omoruri, Doamne ferește, tot din petreceri pornite, ca la Cenade“.

*

Am dat aci, la gazetă, cu destulă durere sufletească ceea ce de mai sus, cu lumea care petrece pretutindeni, și sus, în domnime, și jos, în popor, prin sate. Și la noi și 'n toată lumea.

Și am făcut-o ca să se vadă că n'ar avea oamenii cuvânt să se plângă prea mult, de sărăcie și necazuri. Unde curge vinul, unde mizguiește rachiu și sfârăle tigăile, nu se prea poate vorbi de sărăcie și necaz. Unde sunt bucate și vinul se prădează cu 6—8 lei chilogramul, nu creapă nimeni de foame.

Necazul e altul.

Necaz e că ne-am cam învățat cu trai bun și cu petrecerile. Am căzut spre lăcomie și vieță ușoară. Ne îmbrăcăm boerește și ne place să trăim împărătește. Iar dacă nu ni-se ajunge pe vin și pe bere, înjurăm lumea toată, înjurăm guvern, partide, înjurăm și pe sfinți, că nu ne plouă plăcintele coapte gata, în gură. Sătenii într'un fel, orașenii într'altul. Strigă toți, sunt nemulțumiți toți, însă petrecerile umblă, banul se risipește, cu ușurătate, și de unii și de alții.

Iar așa, cu viața în petreceri prea deochiate, cu bisericile goale și cu cărciumele pline, înzadar așteptăm o lume mai bună, mai dreaptă, mai fericită. Înzadar ne place să ne numim creștini, să ne facem membri la fel de fel de societăți cu crucea pe steaguri și cu numele sfinților pe buze. Creștinătatea adevărată cu cărciumele, n'au fost și nu vor fi nici odată în devălmășie!

Că petrec oamenii, cu nebunie vrednică de plâns, în toate părțile lumii, în toate țările, orașele și satele, este un semn că stricăciunea s'a întins și înveninează viața tuturor națiilor și popoarelor. E un

semn rău, grozav de rău. A apucat pe lunecuş lumea toată și singur Dumnezeu știe unde se va opri. Să nu ne mirăm că mocnește într'una a războaielor și prăpăd.

Potopul pândește la poarta lumii.

Din el vor ieși cu fața curată, biruitoare, numai națiile treze, cinstite, sănătoase și la trup și la minte. Petrecerile prea multe, nebunia cârciumelor și a patimilor răscolite prin beții, sunt cel dintâi pas spre perire.

Nu-s vorbe de clacă acestea, acum mai ales, când Satana umblă iarăși cu șomoiagul aprins peste țări și neamuri.



Creșterea copiilor

— Intr'o noapte întunecată, — astfel își începu povestea un preot bătrân — pe la orele 11 și jumătate, mă trezește din somn un plâns grozav și o bătaie puternică la ușă. Un copil andru, să fi fost de vreo 15 ani, mă chemă sughițând, că moare tată-so. Iute mă îmbrac, nici ghețele nu mi le-am putut lega cum se cade, mă spăl pe mâni, fug spre biserică, ca să aduc sfânta Cuminecătură și, alături de băiețandru, o ieau aproape la fugă.

În apropierea casei, aud vaiete și țipete îngrozitoare. Intrăm. Înăuntrul și mai și. Mama copiilor vine spre mine cu mâinile încleștate și-mi spune, între sughițe, că tocmai înainte cu câteva minute i-a murit soțul. »Vai și amar de capul meu! 8 copii, dintre cari cel mai mare e abia de 15 ani, iară cel mai mic încă nu are un an, au rămas fără de tată!»

Am privit în jurul meu, și am văzut pături lângă pături, iar într'unul zăcea mortul coperit pe față. M'a cuprins și pe mine o dorere de nedescris și i-am spus: »Cu adevărat, mare bătaie a lui Dumnezeu v'a ajuns. Însă tatăl orfanilor nu vă va lăsa nici pe voi fără sprijin. Toți suntem fiii lui, dar mai ales orfanii!»

Biata văduvă atunci îmi răspunde, între hohote de plâns: »A murit Ion. Și, Doamne, bun mai era el cu acești copii! I-a hrănit, crescut și învățat, cu atâta curcubie, încât îmi era mai mare dragul să-l privesc în mijlocul lor. În fiecare duminică li lua de mână și-i ducea la biserică, acasă le citea din cărți creștinești. Doamne, Doamne, cine-mi va crește copiii? Cine se va îngriji de ei, că eu nu m'am putut ocupa de creșterea lor, că abia ajungeam să-i spăl, cârpesc și hrănesc?» Și apoi din nou un plâns grozav, urmat de plânsul celor 8 copilași. Numai eu singur stăteam în mijlocul lor ne-jăluindu-mă, dar nici eu nu-mi putui reținea lacrimile.

Deodată aud un glas în cameră, un glas bărbătesc care începu așa: »Le voi fi eu tată de aici înainte. Tu să-ți vezi și mai departe de îngrijirea casei». A fost glasul unchiului văduvei, un om mai bătrân, dar viguros încă. Deodată au încetat plân-

sete și văduva s'a mângâiat deabinelea. Și eu însumi am rămas foarte plăcut surprins de această vorbă și am venit acasă cu sufletul mai mângâiat. —

Până aici povestirea bătrânului preot.

Iată într'adevăr o femeie ca puține altele! Nu se gândește la greutățile traiului, deși are de crescut 8 copii. Nu se plânge că nu va putea trăi, deși bărbatul ei a fost un plugar sărac, cu cel mult 7—8 jughere de pământ. Tot ceace o preocupă pe ea în clipitele acelea groaznice, a fost, că cine se va îngriji de copiii ei, cine-i va crește, cine-i va duce la biserică, cine le va citi din cărțile sfinte.

Cât de puține sunt femeile de acest fel iar de bărbați nici nu mai grăiesc, că ei și mai puțin se îngrijesc de creșterea copiilor. Măcarcă asta-i datoria cea mai de căpetenie a soților de căsătorie.

Dumnezeu le-a încredințat lor tot ce are mai scump: trupul și sufletul copiilor.

Un copil?! Ce mare minune a lui Dumnezeu este un copil! Oât este de neajutorat, în cel dintâi an al vieții! El este în mâna voastră. Voi îl puteți griji și crește dacă voiți, îl puteți însă și omorî dacă nu grijiți de el.

Câți copii n'au murit și nu mor și astăzi încă din negrija părinților!

Și copiii aceștia nu sunt ai noștri. Ei sunt ai lui Dumnezeu înainte de toate, ai bisericii și ai patriei!

Negrijind de ei, păcătuim împotriva lui Dumnezeu și împotriva patriei, cari ne-au încredințat odoarele lor nouă, nu ca să le lăsăm să se prăpădească, ci ca să facem din ele creștini buni ai bisericii și cetățeni cinstiți ai patriei.

De aceea m'am socotit să dau cetitorilor mei în cele ce urmează câteva sfaturi pedagogice adecă de creșterea copiilor.

Părintele Iuliu

Serbarea de anul nou a Șoimilor din Aghireș-Cluj

Organizația „Astra Șoimii Carpaților” din comuna Aghireș (j. Cluj) a aranjat și în acest an tradiționalul „Revellion” în seara de Sân-Vâsii, intruniad pe membrii săi, cu familiile lor, la o foarte plăcută și intimă serbare familiară, în sala festivă a școlii primare.

În cadrul programului, — care a constat, din cântări și glume potrivite pentru petreceri de acest fel —, s'a aranjat o mare „tombola” (un fel de loterie), cu peste 100 câștiguri, obiecte folositoare și de haz. Acest joc de loterie a fost urmărit cu mult interes și bucurie, din partea tineretului, mai ales, că nu s'a căutat să se ajungă la nici un câștig material pentru organizație, ci a avut numai un scop curat distractiv.

Serbarea, a fost deschisă printr'un scurt cuvânt al președintelui organizației, dl. Dr. Traian Denghel, primpretor, care a arătat rostul social al acestei serbări, îndemnând pe toți Românii — tineri și bătrâni — la unire între ei și dragoste frățescă și la muncă neprecupețită pentru binele neamului și al țării.

La ora 12, s'a ascultat la Radio, cuvântul străjii țării, rostit de M. S. Regele, căruia asistența i-a făcut calde urări de sănătate. — Dela primăria comunei, s'au tras salve în cinstea anului care sosește și s'au tras clopotele în toate turnurile bisericilor din localitate.

Comandantul Străjerilor și secretarul gen. al org. Șoimilor, d. Vasile F. Călugăru, inv.

director, a rostit o frumoasă cuvântare, saluând anul nou și făcând urări pentru Marele Străjer al Țării, M. S. Regele Carol II, precum și pentru Comandantul Șoimilor din acest jud. dl. Prof. univ. Dr. Iuliu Hațieganu. A arătat apoi frumoasele rezultate ale activității din anul 1936 și a făcut apel la tineret, ca să muncească cu dragoste și cu mai multă trăgare de inimă, în cadrele organizației, contribuind prin aceasta la luminarea și cultivarea lor, în interesul neamului, pentru propășirea țării și mărirea Tronului.

După program a urmat jocul tineretului care s'a deschis cu „hora Sinsiei”, urmând apoi frumoasele dansuri naționale (învățate de 2—3 ani încoace) „ardeleana”, „hațiegană”, „mărioara”, „hora moacănească” și altele, vrăjite de arceșul iscusit alui „Ghiula Lăutarul”.

Petrecerea a luat sfârșit la ora 2, când toată lumea s'a împrăștiat în liniște acasă, spre a lua parte dimineața la sfânta slujbă de anul nou.

Correspondent

Serbarea pomului de Crăciun din Agrij—Sălaj

În anul acesta, copiii de școală, din satul nostru, au așteptat cu mai mult dor în inimă, sosirea lui „Moș Crăciun” cel cu barba ninsă și cu mustața încrustată de ger. Căci știau ei, că bunul moșneag atunci, când va trece sprijinindu-și bătrânețele în cărjea noduroasă, prin lume, va poposi și la satul lor. Moș Crăciun atunci nu va întârzia nici o clipă, să-și deșerte buzunarele pline, ale hainei sale lungi, cât o noapte de iarnă, înaintea ochilor iscoditori ai copiilor. El va împărți astfel tuturor, câte ceva din bunătățile sale aduse de pe tărâmul altei lumi mai bune.

Și bucuria lor, într'adevăr, n'a fost zadarnică, fiindcă Moș Crăciun din anul acesta le-a adus ea dar, un frumos pom de crăciun, pe care l-a așezat în mijlocul școlii satului, ca să fie spre privilegiu tuturor.

În ziua de 24 XII. 1936 școala era prea mică, față de numărul mare al celor cari doreau să ia parte la desfășurarea celei mai încântătoare serbări a copiilor. La ora 5 părințele Ioachim Maxim a ținut o frumoasă cuvântare, dând povește de bună purtare copiilor, pentru prin purtarea lor bună, la anul, „Moș Crăciun” să poposească din nou în satul nostru, înăcreat cu daruri.

După cuvântarea părintelui, a urmat desfășurarea programului serbătorii, sub conducerea dlui Dumitru Top. Programul a fost ținut cu multă măiestrie din cele mai frumoase colinde. Cu adevărat înălțătoare au fost clipele, când, rând pe rând, cele 12 grupe de copii, având fiecare steaua proprie, au început să cânte cu glasurile lor nevinovate tradiționalele noastre cântecuri de stea.

A vorbit apoi doamna Elena Top, după cuvântarea căreia a urmat împărțirea diferitelor daruri și a pachetelilor cu bomboane.

Plini de vor bună și mângâiați sufletește tineri și bătrâni au plecat pe la vetrele lor vestind tătura Nașterea lui Hristos.

Correspondent

Negusul și-a vândut averea la licitație. În ziua de 21 Decembrie 1936, fostul împărat al Abisiniei și-a vândut la licitație, tezaurul de argint. Acest tezaur fusese odată în palatul Harar, în Abisinia, de unde apoi Negusul l-a adus în Anglia, în Londra. Rezultatul întregii licitații, încă nu se știe. Știm însă că pe un serviciu de 24 talere de argint a primit o jumătate de milion de Lei.



Cuvântul M. S. Regelui Carol al II-lea de anul nou către Țară

M. Sa. Regele Carol al II-lea a rostit, în noaptea Anului nou, la Radio, către Țară, frumoasele cuvinte cu adevărat regești, cărora le dăm și noi acum lumina tiparului.

»A devenit un obicei — zice M. Sa Regele — care Îmi place, de a întrebuința acest nou mijloc, ca în aceste prime clipe ale Noului An, să pot spune întregului Meu popor: »La Mulți ani!« să-i aduc urarea Mea caldă de dragoste, ca anul care începe acum, 1937, să aducă Țării și poporului prosperitate, pace și voie bună.

»Cu tot dragul, ca în toți anii, Mă voi strădui ca Țara noastră, cu ajutorul oamenilor de bine și sprijinit pe dragostea și credința tuturor, s'o pot duce să facă un pas înainte pe calea progresului, pe calea propășirii și a binelui.

»Am siguranța că dragostea, care isvorește din sufletul Meu, către poporul Meu, va fi pricepută și Mi-se va răspunde cu aceeași dragoste și cu toată încrederea.

»Toată munca Mea și toată voința Mea sunt puse pentru a face bine și pentru a conduce acest popor, care îmi este așa de drag, la destinele sale naturale.

Din adâncul sufletului Meu și cu toată nădejdea în zile bune și fericite spun tuturor: »La mulți ani!«

Serbarea Anului Nou la palatul regal

Ziua de Anul Nou în capitala țării, a fost sărbătorită cu multă ceremonie. Marii dirigători ai țării, în frunte cu M. S. Regele, la ora 11 au luat parte la slujba, care s'a ținut la Patriarhie. De acolo după ce au primit defilarea trupelor, s'au îndreptat cu toții, înspre palatul regal. La pslat dl ministrupreședinte Tătărescu a urât »An Nou fericit« în numele țării, M. S. Regelui.

Maiestatea Sa i-a răspuns printr'o frumoasă cuvântare, în care a pomenit de durerile țării și de graba și înțelepciunea cu care trebuie să-și pună toți fiii buni ai neamului puterile ca să le aline. Trei lucruri mari — a spus Regele nostru, — trebuie, cu orice jertfe, duse la îndeplinire. Oștirea, drumurile și sănătatea cetățenilor. Și ntr'adevăr, săvârșindu-se cum trebuie aceste trei lucruri și fără prea multă întârziere, ne vom putea gândi cu mai multă liniște în suflete la ziua de mâine, care poate va fi o zi de încercare grea pentru neamul nostru.

Au urmat apoi urările de bine pe cari miniștrii străini din capitala țării le-au făcut Regelui. Sfârșindu-se solemnitatea dela palat, dl Tătărescu a fost primit în audiență de Maiestatea Sa.

Caranfil, ministrul aerului și marinei a plecat din guvern

În urma unor mari neînțelegeri ce se iscașeră între ministrul apărării naționale și ministrul aerului, acesta din urmă, a plecat din guvern. În audiența pe care D. Tătărescu a avut-o la Rege, ministrul președinte a prezentat Maiestății Sale și dimisia d-lui Caranfil. Frânele acestui minister le-a luat D. Tătărescu.

Trupe Germane pentru Spania

De peste hotare ne vine vestea, că Germania a trimis trupe noi de soldați, ca să lupte contra comuniștilor din Spania. Printre acești luptători nemții au trimis mulți specialiști cari se pricep la mânăuirea tancurilor și avioanelor. Tot acum ne spune o știre din Anglia, că Germania a trimis în ajutorul Spaniei naționaliste și cinci vapoare mari de războiu, pe cari se aflau cam la 8000 soldați voluntari și o mulțime de tunuri și tancuri.

Solia de Crăciun a Sfântului Părinte dela Roma

Cu toate că este greu suferind și că s'a nemișcat pe pat, Sfântul Părinte dela Roma, Papa Pius XI., a vorbit, prin radio, în Ajunul Crăciunului, la orele 12 și 30 minute, tuturor creștinilor, binecuvântându-i și de pe patul suferinții.

Când doctorii i-au spus moșnezugului de 80 de ani — care până bine de curând se ținea foarte bine, încât făcea impresia unui bărbat de cel mult 60 de ani, — că i-ar putea strica rostirea unei vorbiri atât de lungi, a răspuns: »Ce t-ar folosi lumii un Papă mort? Până-i viu însă, tot mai poate face ceva«.

Cuprinzul vorbirii adresată lumii întregi, eăși peste 400 de milioane de creștini catolici, împrăștiati pe întreg rotogolul pământului, l-au asultat, e următorul:

De sfintele sărbători se simțete mai aproape de credințioșii săi, fiindcă prin nașterea Domnului s'au împrăștiat în lume hururile și binecuvântările cerești pe cari ni-le dorim cu acest prilej.

Împotriva voinței lui Dumnezeu, care s'a coborât pentru a aduce pacea între oamenii de bunăavoire, se ridică mulți rățaciți și dușmii ai Pruncului dumnezeesc, cari sunt mai ales bolșevicii. Împotriva acestora nu ne putem lupta decât prin adevăr, dreptate și dragoste frățescă.

Arată apoi grozăviile din Spania și faptul că între coșes luptă împotriva bolșevismului sunt unii cari și ei greșesc. Printre aceștia i-a lăteles pe hitleriștii din Germania.

Îi amintește apoi pe copiii, cari din toate părțile lumii împrăștiat parfumul nevinovăției, cari ered în Hristos și sunt în mod deosebit ai bisericii, chiar fiindcă sunt iubiți de Hristos.

Mulțamește apoi lumii întregi pentru multele rugăciuni pe cari creștinii de pretutinde-

nea le-au îndreptat către Dumnezeu de când s'a îmbolnăvit El, Părintele creștinătății, și-și ofere aceste suferinți lui Isus, spre mărirea Sa, spre întoarcerea celor rățaciți dela credință, pentru pacea și liniștea întregii bisericii și »mai cu seamă pentru mult înecrota și îndurerata — din care motiv și scumpă Nouă — Spania«.

După ce arată cele întâmplate în cursul anului trecut în biserică, bucuriile și durerile, cum s'au împlinit 19 veacuri dela convertirea (întoarcerea la creștinătate) sflui Pavel și 16 veacuri dela moartea Papei sfânt Silvestru, cel dintâi Papă care a putut vedea cu ochii pacea bisericii, roagă toate popoarele lumii, să păztreze pacea, căci: »Dumnezeu nu este Dumnezeul neorânduieții, ci al păcii« (I. Cor. 14, 33) și această rugăciune a păcii o depune cu reverință la ieslea Principelui păcii, încheind cu »binecuvântarea atotputernicului Dumnezeu, a Tatălui și a Fiului și a Spiritului Sfânt, să se coboare peste voi, rămânând veșnic cu voi!«.

Incheierea unei alianțe între Bulgaria și Jugoslavia

Vezinele noastre dela miază zi, Bulgaria și Jugoslavia, au de gând să se facă bune prietene, încheind între ele o alianță. Popoarele amânduror țărilor acestora sunt foarte bucuroase de acest lucru. Celelalte țări din această parte a Europei, adevă Cehoslovacia, România, Grecia și Turcia, și-au dat și ele consimțământul referitor la încheierea acestei alianțe. În felul acesta credem și noi că pacea va sălășlui mai cu deadinsul în jurul hotarelor noastre.

Omorul din Cenade

În noaptea de 26 Dec. șeful postului de jandarmi, din comuna Cenade de lângă Blaj, a fost înjunghiat mișelește, cu briceagul, de Dumitru Bârsan din Broșteni. Motivul, care l-a îndemnat pe acest nefericit, să săvârșească înspălmântătorul omor, ar fi fost o aprigă și veche dorință de răzbunare. Dorință, care la rândul ei, s'a născut și ea în urma unei alte nelegiuiri, pe care criminalul o pricinuisse chiar părinților săi și pe care șeful postului o cercetase cu amănunțime. Criminalul, după cum se vede, nu l-a dat uitării pe omul legii, care și a fost făcut doar numai datorla, ci l-a urmărit de atunci mereu. Acum, în a doua zi de Crăciun, noaptea, satana l-a ajutat să-și pună păcătosul gând în aplicare, căci, fiind aranjată o petrecere pentru tineret în comuna Cenade, a părăsit și el Broștenii lui, dus parcă de duhul întunerecului, ca să ia parte la veselia obștei, întunecând-o cu neagra umbră a morții.

În toată petrecerea, drăceșcul dor de răzbunare a incolțit adânc în inima lui goală de credință n bunul Dumnezeu, care singur are dreptul de viață și de moarte asupra creațiilor sale. Și gășindu-l acolo pe Ioan Mirea, a pândit ivirea mișeleșcului moment de răfuială. La ora 3 șeful postului a părăsit petrecerea, plecând spre casă. Criminalul l-a urmărit și l-a împlântat pela spate briceagul în ceafă. Rănit de moarte Ioan Mirea a căzut jos, dar criminalul s'a aruncat asupra lui și l-a ciopârțit înspălmântător fața.

Șeful postului a reușit să se ridice, făcând încă 14 metri, însă criminalul l-a trântit din nou la pământ și l-a scos ochii cu briceagul, apoi, scoțându-l baloneta, l-a împlântat-o adânc în creier. După această ispravă grozavă, s'a reîntors în Broșteni, de unde, în-

velit într'un cojoc, s'a îndreptat spre gara Micașasa.

Anunțată fiind jandarmeria, a fost înhățat și dus la Cenade spre cercetare. La fața locului au sosit pentru a cerceta, cum s'a făptuit erima și pentru autopsia (tălerea și cercetarea) cadavrului, d-nii procuror Laurențiu Urzică, comand. legionii de jand. maior Bercea și medicul legist Kelmer.

Criminalul a fost apoi ferecat în lațuri și dus la închisoarea din Dumbrăveni.

Istoria unei biserici

Cinstea ce i-s'a dat vechii biserici unite din Malorești. A ajuns biserica curții regale din Sinaia

Radio și toate zările mari românești au adus vestea, în zilele de după Crăciun și dimi-late de Anul Nou, că în ziua de 31 Decembrie 1936 s'a sfințit de către I. P. S. Sa Patriarhul Miron biserica din Malorești adusă de Maiestată Sa Regele la Sinaia.

Iată povestea acestei biserici:

Pe chitornical acelei biserici se află inscripția: „S'au osfințit acest jertfelnic a Domnului Dumnezeuului nostru Isus Hristos în Hramul sfinților Verhovnicilor Apostoli Petru și Pavel, sub biruința Înaltei Sale Prea osfințitei Chesaro-Crăești și Apostolicești Marie; Marie Theresii, Impărătesei Ungariei, Princesa Ardealului, împreună împărățind Iosif al doilea Impăratul și Chesariul Romanilor iproci (= următor). Cu sfințirea și Sfințirea Preasfințitului Sofronie Kirilovici Episcopul Neuniților în M. P. Ardealului în Huduc la anul 1761 luna lui Mai 15.— Spre pomenirea Sfinților Verhovnicilor Apostoli Petru și Pavel“.

Din această inscripție se vede că Huducul —, cum se numia pe vremea ungurească Maloreștii de astăzi, — a fost parohie neunită sau ortodoxă prin 1761. La anul 1733, când episcopul Ioan Kirilovici le-a sfințit biserica, ei erau neuniți. La anul 1824 această parohie a trecut din nou la unire, în frunte cu preotul Ioan Malor, un strămoș al primredactorului nostru, și uniți sunt și astăzi toți locuitorii acestei parohii.

În toamna anului 1935 Maiestată Sa Regele a trecut prin satul Malorești din județul Mureș, fiind la vânatoare, și a văzut biserica de lemn a acestui sat. În pridvorul din dreapta bisericii era adevărată o icoană minunată, care înălța judecata din urmă. Între altele se vedea pe aceea și cum sunt trimiși la iad „duhănași“. Când scriitorul acestor rânduri l-a arătat mult regretatului mitropolit Vasile, care era mare „duhănaș“, această icoană, a zâmbit îndelung. Dar și înălțurau sunt câteva icoane foarte interesante, între altele sf. Christofor cu cap de căne și cum aruncă chitul pe prorocul Iona pe uscat.

Se vede că aceste icoane interesante, la cari se holba și scriitorul acestor șire în copilăria sa, l-au plăcut atât de mult Maiestatii Sale, încât a cerut biserica dela săteni, cari l-au cinstit-o bacuros, cu atât mai ales că M. Sa le-a făgăduit ajutoare însemnate pentru zidirea unei noi biserici.

După câteva săptămâni a venit un inginer cu câșiva pricepători și au mutat biserica la Sinaia, unde M. Sa a așezat-o în curtea castelului Foișor, spre a sluji de aici înainte drept capelă a Curții Regale.

Sfințirea s'a făcut joi în 31 Decembrie 1936, de către înșuși I. P. S. Patriarh Miron, fiind de față însuși M. Sa Regele, dl primministru

Gh. Tătărescu împreună cu curtenii M. Sale, primarul comunei Malorești Petre Isaac și primcuratorul bisericii Malorești Ioan Precup.

În locul vechii biserici astăzi stă înălțată o nouă biserică, în roșu, dar încă fără turn și cupolă, la care a contribuit M. Sa Regele cu 50000 Lei, cu cimentul și lemnul de lipsă, iară sătenii cu cărămida, platra și munca lor. Ministerul a dat voie creștinilor să facă colectă prin Ardeal pentru zidirea unei noi biserici.

Sătenii sunt mândri, și cu drept cuvânt, că vechea lor biserică slujește astăzi drept capelă a Curții Regale. Un lucru ne miră însă doară pe noi. Pentru ce a trebuit să sfințească din nou I. P. S. Patriarh această sf. biserică, cu toate că a fost sfințită odată de către Sofronie Kirilovici Episcopul neuniților din Ardeal. Ori doară fiindcă am slujit în ea, de peste 100 de ani, noi uniții?

Către ceilorți noștri

Trecând în anul al nouăsprezecelea de viață, întemeietorii și scriitorii „Unirea Poporului“ constată, cu mare durere, nu numai că n'au câștigat nici un ban pe urma muncii lor grele de zi și noapte, ceace de altfel nici n'au avut de gând, ci că mai au după cap și o datorie mare la tipografia din Blaj

Cauza este că am fost prea buni. Am prea crescut pe cuvânt tuturor abonaților noștri, dintre cari însă cei mai mulți au urmat vorba românească: „Fă bine și așteaptă rău“, și nu ne-au trimis prețul abonamentului, unii chiar pe mai mulți ani de așteptare.

Friști amar de către atâția inși, noi, scriitorii acestei gazete, celce de 10 ani i-am lovit cu pâne pe ceice aruncau asupra noastră cu pietri, am luat hotărîrea neștrămutată de a nu mai continua pe calea aceasta.

Și anume:

1. Nu vom mai trimite gazeta decât acelor cari ne trimit prețul abonamentului înainte, întocmai așa cum nici D. Voastră nu dați nimănui nici grâul, nici cucurusul, nici animalele, nici banii D. Voastre pe așteptare și fără nădejdea de a Vă mai putea încasa pretenziunile.

2. Ca să nu se poată plânge nimenea că nu suntem înțelegători ai nevoilor ceilorților noștri plugari, această hotărîre a noastră o vom înfăptui numai începând cu numărul 5 al gazetei noastre. Așadar Nr. 5 nu-l mai primesc decât ceice ne-au trimis abonamentul.

3. Ceilortii, cari nu și-au făcut datoria față de gazeta pe care au primit-o, vor fi publicați la lista neagră cu numele și cu suma ce ne datorează și cu care ne-au păgubit.

Unii ca aceștia păcătuiesc împotriva poruncii a șaptea dumnezeiești care sună astfel: „Să nu furii“ și vor primi dela Dumnezeu pedeapsa pe care o vrednicesc.

Mai mult, ei fac totdeauna păcat strigător la ceruri după răsbunare, întrucât și noi suntem muncitori, dacă nu cu palma, cu mintea, și astfel și la noi se referă vorba Mântuitorului: „Vrednic este muncitorul de plata sa“ (Luca 10, 7). Și despre noi se sice la Moise III, 19 13: „Să nu nedreptățești pe deaproapele și să nu-l jefuești! Plata nămitului (muncitorului) să nu rămână la tine până a doua zi!“ Iară la Moise V, 24, 14—15: „Să nu nedreptățești pe nămit, pe sărac și pe cel lipsit dintre frații tăi sau dintre străinii cari sunt în pământul tău și în

cețările tale, ci să-l dai plata în aceeași zi și să nu apună soarele înainte de aceasta, că el este sărac și sufletul lui așteaptă această plată; ca să nu strige el asupra ta către Domnul și să nu ai păcat!“

Pe aceia cari ne-au păgubit în forma aceasta necinstită, îi vom preda avocatului nostru și-i vom improcesua, pe rând. Câștigul cauzei noastre este asigurat prin aceea că toți abonații noștri au scrisori la noi prin cari au cerut gazeta, iară noi dovedim prin cărțile noastre, în fața judecătorilor, că gazeta am trimis-o regulat. Mai mult, avem chiar și asigurări din partea conducătorilor satelor noastre că se vor îngriji de plata regulată a abonamentului, iar dela unii chiar și că stau buni pentru cutare și cutare.

4. Pe toți ceice sunt în restanță cu plata abonamentului îi vom provoca și prin căde o cardă postală roșie, în care le vom arăta suma cu care ne datorează, ca nu cumva să se poată scusa cu acesa că ei nici n'au știut cu cât ne sunt datori. Cu toate că omul de omenie știe cui cu cât datorează.

5. Acei ceilortii cinstiti — cari, fie din vreun motiv, fie dintr'altul, ne au rămas datori cu mai mulți bani și acum nu ar avea toți banii gata, ca să ni-i poată trimite — să ne scrie, cum, când și în căde vreme ne pot trimite banii; această scrisoare să o iscălească și cu doi martori, iar noi îi vom aștepta câteva luni, însă numai dacă ne trimite acuma cel puțin abonamentul pe un an.

6. Vrem să rupem definitiv cu trecutul. Ne-am învățat în sfârșit minte și noi, și nu mai putem permite nimănui să și bată joc de munca și banii noștri, chiar și dacă unul ca acesta e creștin cu numele.

Bucurie în Orman

De sfințetea sărbătorii ate Nașterii Domnului, Reuniunea religioasă din Orman: Agru, Asociația Marșă și Ag. ul copilor au pregătit o frumoasă serbare. Satul întreg a venit la școală, să vadă și să audă programul frumos; să se bucure și veselească.

S'a început cu „Împărate Ceres“, după care a urmat vorbirea par. Cornel Papiu, care chiamă poporul, să se strângă în jurul lui Isus, mai mult ca până acum și să facă zid puternic, pentru apărarea credinței. Urmează apoi, câteva declamări, piesa teatrală „Soldații“, monologul „Poziții“, colinde, etc. Punctul cel mai frumos a fost însă, piesa „Fetița Orfană“ a directorului nostru, care a plăcut foarte mult.

Să fi văzut sum plăg-au omenii de mila bieteii orfane, fără tată, fără mamă, și apoi, când Sfânta Duminecă începu a pedepsi, eu căde îndestulire strigau: „Dă-le pe spate, o'aga le trebuie“. La sfârșit, după vorbirea de încheiere, serbarea se termină cu colinda „Cu vedere minunată“ cântată de întreg poporul.

Îndestulii și mângâiați în inimă, au plecat apoi fiecare la casele lor însă nu fără a zice: „De ar fi în fiecare Duminecă așa ceva, ce bine ne-ar plăcea!“

Correspondent

Se pot găci înainte cutremurile de pământ? Un învățat japonez, a descoperit un aparat nou, prin ajutorul căruia maril învățați ai lumii, de aci înainte, vor putea mai bine decât până acum, să prevadă cutremurile pământului. Aparatul acesta e în Tokio, capitala Japoniei, și tot acolo se găsește și cel mai bun și mai priceput mântuitor al lui.



Rugăciune

Iertare Doamne
Și îndurare
Cu robul tău;
Să nu mă prindă
Ghiara cumplită
A celui rău.

O remușcare
Mă mustră tare
Și un groaznic glas
Mă urmărește
Și mă 'nsoțește
La orice pas.

Pacea-mi lipsește,
Tâmpla-mi zvănește,
Și n'am odihnă;
Mă simt de vină,
Greșit și rău.
Sufletu-mi geme
Și greu se teme
De ziua dreaptă
Și 'nfricoșată
A Fiului tău.

Iertare Doamne
Și îndurare
Cu robul tău,
Să nu mă prindă
Ghiara cumplită
A celui rău.

N. LUPU

Anul nou la Blaj. Ziua de anul nou a fost prăznuită la Blaj cu toată pompa cuvenită. În catedrală a slujit I. P. Sf. Sa Părintele Mitropolit Alexandru, în săbör numeros. După citirea evangheliei Excelența Sa a rostit o luminoasă predică, plină de învățături și îndemnuri apostolești. După slujba dumnezească, toată preoșimea din Blaj, profesorii tuturor școalelor și toate autoritățile, cu funcționarii, s'au prezentat la Curtea mitropolitană, cu urări de anul nou pentru Marele Păstor, care a fost rugat să trimită felicitări de anul nou și Maiestății Sale Regelui, în numele Blajului întreg. Funcționarii s'au prezentat apoi la Prefectura Județului, în același scop. În ajunul anului nou, Casina Română, a serbat, după vechiul obicei, seara de „Sân-Văsi”, în frățească întrunire.

Creșterea în familie. În ziua de Duminică, 17 Ianuar, vine la Blaj d. Profesor Vladimir Ghidionescu de la Universitatea din Cluj și va ține o conferință în sala de gimnastică a liceului de băieți despre „Educația nouă în familie și în școala activă”. Conferința va începe la ora 11, după sf. liturgie din catedrală. Părinții, dascălii, profesorii, vor putea să audă învățături foarte folositoare.

Dintr'un joc nevinovat, moartea. În comuna Ilimbor, în apropierea Clujului, un copil de în vârstă numai de 6 ani, jucându-se cu înmănușările aprinse de la pomul de Crăciun, din neștiință și-a aprins hăinușele. Și până când, îngrozită de spăimă, a alergat mamă-sa într'ajutor, s'a ars atât de rău, încât, în ziua următoare, în chinuri crude, nevinovatul copil a murit.

Principesa Ioselina a Belgiei s'a călugărit. Într'o mănăstire a călugărițelor benedictine din Namur (Belgia) se află între altele și călugărița Ioselina, care nu este alta decât principesa Ioselina a Belgiei, sora fostului rege Albert și văduva principelui Carol de Hohenzollern. Ea s'a născut la 30 Noiembrie 1870 în Bruxelles, capitala Belgiei, s'a căsătorit la 28 Mai 1894 și este de mai multă vreme văduvă.

Pentru pomul de Crăciun al robilor din închisoare. Păr. ortodox Dr. P. Debu, confesorul închisorii Brașov, a făcut o călduroasă rugămintă prin ziare către public, ca să dăruiască, fiecare după putință, pentru pomul de Crăciun al robilor din închisoarea Brașovului. O mulțime de credincioși au dus la temniță: pâine, colaci, slănină, tot felul de cârnuri, ouă fierte, bomboane și prăjituri. Toate acestea s'au împărțit tuturor robilor, fără deosebire de naționalitate, în cadrul unei frumoase serbări, duminică în ziua de 27 Dec. 1936, adică a treia zi de Crăciun. Păr. Dr. P. Debu, merită toată lauda.

A înghețat întreg Prutul. Râul Prut, din cauza gerului groaznic, ce bântuie prin Moldova și Basarabia, a înghețat în întregime. Din cauza aceasta, micile corăbioare (șleperi) ce făceau legătura de comerț, între orașele din Moldova și Dunăre, au fost puse la iernat, până la primăvară, când apele Prutului se vor desmorți din nou.

Anglia se înarmează din greu. Toate țările din lume doresc pacea, pentru că în același timp, înarmându-se până 'n dinți, să se pregătească, cu multă grabă, de război. Cam așa-i povestea și cu Anglia. Ea încă vrea pacea, dar o pace, numai de pe vârful buzelor. Căci, după cum se văstură știrile prin lumea de dincolo de hotarele țării noastre, ea nu se sfiește de loc, să-și ridice cheltățile, de înarmare, în anul acesta, cu 100 de milioane lire mai mult ca în anul trecut. Din acești bani, 30 milioane se dau pentru armata de apă, adică pentru marină, iar restul pentru aviație, pe care englezii și-au pus în gând s'o înzestreze cu 2000 de avioane și pentru celelalte unități militare.

Câți preoți au fost uciși în Spania. Cel mai mare 'n rang dintre preoții Spaniei, Cardinalul primat Isidro Gomá, a făcut, acum de curând, socoata preoților, cari au fost împușcați, spăzurați, arși de viu, sau martirizați de comuniștii din Spania. Numărul lor, după socoata acestui vrednic preot e de 5000, adică cu o treime mai mic, decât numărul, pe care îl dau în socoțile lor, autoritățile civile.

În miez de iarnă pe drumuri. În comuna Desa din jud. Dolj, două case s'au aprins una dintr'alta și au ars până 'n temelii. Focul a izbucnit în urma aprinderii coșului casei lui Ilie T. Grăia, de unde s'a întins și la casa vecinului Ioan T. Grăia, precum și la o magazie, plină de porumb și secară, din care de asemenea nu s'a mai ales, decât cenușa. Familiile celor doi sărmani săteni, au rămas în miez de iarnă cerșetoare, pe drumul mare.

Parohie ce se întinde pe suprafață de 140.000 km². Parohia aceasta este situată, în cea mai de miază noapte parte a pământului. Acolo noaptea e de trei luni. Parohia se întinde pe o suprafață de 140.000 km² și are 109 credincioși catolici. Conducătorul parohiei este Pr. misionar Girard, numit și „părintele Polului Nord”. În vara trecută, acest vrednic apostol al cauzei lui Hristos, a

făcut cu ocazia unei vizite la Roma, un frumos cadou sf. Părinte conștător dintr'o colecție minunată de plante din regiunea aceea.

O femeie a murit înădușită de fum. În comuna Gavadinesti, o femeie, cu numele Elena Stratică, în etate de 60 de ani, calcându-se beată cloș, lângă cuptorul dărăpănat ce-l avea în casă, a murit înădușită de fum. Intâmplarea a fost făcută cunoscută autorităților, cari, cercetând cazul, au dat voce să i-se facă cuvenita înmormântare.

Starea sănătății Sfântului Părinte dela Roma s'a mai îmbunătățit într-o câțiva. Rana dela picior încă nu s'a vindecat, de aceea trebuie să stea în pat și să-și țină piciorul stâng nemulcat. În schimb aprinderea de răunchi a mai scăzut, așa că medicul încep a avea tot mai mare nădejde că Sfântul Părinte, care a trăit o viață foarte cumpătată, va puca învinge greutățile boalei. O lume întregă se roagă necontentit pentru El. Să ne rugăm și noi, pe cari atât de mult ne iubeste.

Ce este banul? Un ziar american a pus cetitorilor săi întrebarea aceasta. Cel mai bun răspuns pe care l-a primit a fost: „Banul este o cheie care deschide toate porțile, afară de poarta rătăculii. El este producătorul tuturor lucrurilor din lume, afară de a fericirii”.

Căsătoria prințesei Iuliana a Olandei. Poporul Olandei e în mare fierbere, căci în ziua de 7 Ian. măndra și distinsa lui prințesă și moștenitoare a tronului, Iuliana, în etate de 27 ani, se căsătorește cu tânărul prinț Bernard de Sijpe-Bielerfeld, care are 25 ani. Fostul Kaiser îi face cadou tinerei perechi frumoasa grădină din Doorn, regina, castelul Loestdyk, iar poporul olandez, ca un popor cunștat cu marea, îi oferă un splendid yacht (vapor de plăcere).

O mamă își aruncă copilul la câni. În Brăila, locuitorul Todor Antofi, trecând, într'una din diminețile acestea, prin apropierea liniei ferate ce trece prin port, a descoperit, pe o grămadă de gunoie, cadavrul unui băiat nou născut, la care rodeau hămesii de foame, câinii orașului. A fost înștiințată imediat poliția, care mergând la fața locului a constatat, că nefericita mamă își sugrumase cu o sfoară copilul, apoi, ca să șteargă orice urmă a crimei sale fapte, l-a aruncat spre ospățare cânilor. Criminala n'a fost încă descoperită.

Prinderea unei bande de falsificatori de bani în Banat. În comuna Cireașa de lângă Caransebeș, jandarmii au descoperit o fabrică de bani falși. Șeful bandei de falsificatori e un tânăr de 25 ani cu numele Gh. Țăranu. Banda aceasta falsifica monede de 250 Lei și de 100 Lei. În urma cercetărilor făcute la sediul ei, jandarmii au găsit monede false de câte 250 Lei, în valoare de 80.000 Lei. Întregă banda a fost prinsă și cu acte în regulă înalțată parchetului.

O femeie în fruntea unei bande de tâlhari din capitala țării. E vorba de Polixenia Petrescu în etate de 22 de ani, care în noaptea Crăciunului, a ucis trei oameni și a săvârșit 15 jafuri. Tovarășii ei de tâlhărie, sunt Ioan Gheorghe zis Aviatorul Marin Peun și Nicolae Fera. Prada cea mai plăcută a acestei bande erau nenorociții de șoferi, cari le cădeau în ghiare. A ajutat însă Dumnezeu, ca poliția să-i înhațe și în felul acesta capitala să scape de groaza lor.

Din ceartă pentru un câine la omor. În comuna Viișoara jud. Turda, s'a săvârșit un omor îngrozitor. Și acume patru oameni

cu numele Surd Mihai, Surd Ioan, Surd Ilie, și Surd Vasile și-au omorât vecinul, pe Gh. Dragotă care le era și rudă, lovindu-l mișelește în cap cu toporul. Motivul a fost o veche ură pe care au ajătat-o mai tare, îmbătându-se și certându-se pentru un câne. Anunțat fiind parchetul de Turda, criminalii și-au mărturisit fapta și cu acte în bună rândulală au fost duși în închisoarea Tribunalului.

Judecăt. mixtă Dsânmărtin secția cf.
No. 2300-1936 et.

Extract din publicațiunea de licitație

In cererea de executare făcută de următorul Dr. Alexandru Vamoșiu:

Judecătoria

A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește porțiunea urmăritului din imobilele situate în comuna Jidveiu, circumscripția Tribunalului Târnava-Mică, cuprinse în cf. a comunei Jidveiu Nr. prot. cf. 411. 657. 1043. 1257. 650. 1905. 405. 408. 2. și anume: No. prot. f. 411. Nr. ord. 1. No. top. 850. 851, suprafața 497 stp. Prețul de strigare de lei 75. Nr. ord. 5. No. top. 3924. suprafața 232 stp. prețul de strigare 38 No. ord. 8 No. top. 8656. suprafața 654 stp. prețul de strigare 38 lei. Nr. ord. 10 Nr. top. 9444. suprafața 139 stp. prețul de strigare 38 lei, prot. f. No. 657. No. ord. 1 No. top. 9332 suprafața 323 stp. prețul de strigare 38 Lei. No. ord. 2. No. top. 7363—1 suprafața 231 stp. prețul de strigare 38 lei. No. ord. 3 No. top. 7383. 7384. suprafața 552 stp. prețul de strigare 75 lei. No. ord. 4 No. top. 8736/1/1 suprafața 492 stp. prețul de strigare 38 lei, prot. f. No. 1043 No. ord. 1 No. top. 6545 suprafața 485 stp. prețul de strigare 38 lei. No. ord. 2 No. top. 3150 suprafața 206 stp. prețul de strigare 75 lei No. ord. 3 No. top. 5126. 5127. suprafața 292 stp. prețul de strigare 113 lei. No. prot. f. 1257. No. ord. 3 No. top. 3131 suprafața 206 stp. prețul de strigare 38 lei. No. ord. 4 No. top. 4010 suprafața 890 stp. prețul de strigare 38 Lei. No. ord. 5 No. top. 6852. 6853 suprafața 82 stp. prețul de strigare 75 lei. No. prot. f. 650 No. ord. 1, No. top. 9207 suprafața 280 stp. prețul de strigare 38 lei. No. ord. 2 No. top. 1297 suprafața 632 stp. prețul de strigare 38 lei. No. ord. 4 No. top. 4550 suprafața 602 stp. prețul de strigare 38 lei. No. ord. 6 No. top. 8792 suprafața 1043 stânjini pătrați, prețul de strigare 75 lei. No. protocolului f. 1905. No. ord. 1 No. top. 8926 suprafața 122 stp. prețul de strigare 38 lei. No. prot. f. 405 No. ord. 17 No. top. 7216, 7217, 7218, 7219, 7220, 7221 suprafața 482 stp. prețul de strigare 225 lei. No. ord. 21 No. top. 8375 suprafața 248 stp. prețul de strigare 38 lei. No. prot. f. 408 No. ord. 1 No. top. 3645 suprafața 875 stp. prețul de strigare 38 lei. No. ord. 2 No. top. 5758, 5759, 5760, suprafața 282 stp. prețul de strigare 113 lei. No. ord. 4 No. top. 6624, 6625, 6626, 6627, suprafața 549 stp. prețul de strigare 150 lei. No. ord. 6 No. top. 7529 suprafața 665 stp. prețul de strigare 38 lei. No. ord. 7 No. top. 7756, 7757, suprafața 1020 stp. prețul de strigare 75 lei. No. ord. 8 No. top. 9876—1, 9877, suprafața 1052 stp. prețul de strigare 75 lei. No. prot. f. 2 No. ord. 3 No. top. 974, 974a suprafața 795 stp. prețul de strigare 150 lei. No. ord. 6 No. top. 1768 suprafața 522 stp. prețul de strigare 75 lei. No. ord. 7 No. top. 1813, 1814, suprafața de 226 stp. prețul de strigare 150 lei prot. f. No. 2 No. ord. 12 No. top. 3790—1, suprafața 952 stp. cu prețul de strigare 75 lei. No. ord. 13 No. top. 4017, suprafața 173 stp. cu prețul de strigare 38 lei. No. ord. 14. No. top. 4018, suprafața 173 stp. cu

prețul de strigare 38 lei. No. ord. 22 No. top. 5128, 5129, suprafața 366 stp. cu prețul de strigare 113 lei. No. ord. 24. No. top. 6247, suprafața 276 stp. cu prețul de strigare 113 lei. No. ord. 25. No. top. 6868, 6869, 6870, suprafața 288 stp. cu prețul de strigare 863 lei. No. ord. 31. No. top. 8673—2, suprafața 977 stp. cu prețul de strigare 380 lei. No. ord. 34. No. top. 9206 suprafața 280 stp. cu prețul de strigare 38 lei. No. ord. 35 No. top. 9287, suprafața 274 stp. cu prețul de strigare 38 lei. No. ord. 41 No. top. 10.158, suprafața 628 stp. cu prețul de strigare 38 lei, pentru incasarea creanței de 4500 lei — bani, capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 20 luna Ianuarie anul 1937 ora 14 la casa comunală a comunei Jidveiu.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute pe un preț mai mic decât prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea judecătorește prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 147, 150, 170, legen LX. 1881; art. 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit (art. 25. XLI. 1908).

Data Dsânmărtin la 18 luna Sept. anul 1936.

Judecător: IONESCU

Exp. Dr. ALEX. VAMOȘ adv. Dumbrăveni
(554) 1—1 aj. director cf. OGREAN

Judecătoria de pace — Secția cf.

No. 949—1936 cf.

Extract din publicațiunea de licitație

In cererea de executare făcută de următorul Aron Nuszban dom. în Sânmiclăuș contra urmăritului Vezan Ioan și Érsek Ioan.

Judecătoria.

A ordonat licitațiunea execuțională din nou, în baza supraofertei în ce privește imobilele situate în comuna Sânmiclăuș circumscripția judecătorelei de pace Blaj, cuprinse în cf. a comunei Sânmiclăuș Nrul protocolului 721 cf. No. de ordine A. din Sânmiclăuș sub No. de ord. A † 1 No. top. 308—2 arător, în est de 521 st. de 308—2 a improductiv în est. 29 st. 308—2 fânaș în est de 94 st. în val. de 1000 Lei, cu prețul de strig. 750 Lei. 2 ord. top. 1206—2 fânaș în est. de 395 st. în val. de 500 Lei, cu prețul de strig. 350 Lei. 3 ord. top. 1289—2 arător în est de 703 st. în val. de 850 Lei, cu prețul de strig. 600 Lei. 4 ord. top. 1753—2 fânaș în est. 925 st. în val. de 1000 Lei, cu prețul de strig. 750 Lei. 5 ord. top. 808—1 arător în est de 524 st. 808—1—2 neproductiv în est. de 29 st. 809—1 fânaș în estensiune de 94 stânjini în valoare de 800 Lei cu prețul de strigare 600 Lei. 6 ord. top. 1206—1 fânaș în est. de 395 st. în val. de 450 Lei, cu prețul de strig. 300 Lei. 7 ord. top. 1989—1 arător în est. de 708 st. în val. de 780 Lei, cu prețul de strig. 650 Lei. 8 ord. top. 1753—1 pășune în est. de 925 st. în val. de 800 Lei, cu prețul de strig. 600 Lei. Ffond. a com. Sânmiclăuș No. 727 sub No. ord. A † 1 No. top. 1074 loc de casă în est. 221 st. top. 108—1 grădină în est. de 107 st. 108—1 grădină în est. de 72 st. în val. de 4000 Lei, cu prețul de strig. 3000 Lei. porțiunea de proprietate a lui Ion Vezan Ffond No. 386 din com. Sânmiclăuș No. de ord. A † 1 top. 24 casă de lemn în est. de 90 st.

25—2 arător în est. de 45 st. 26—2 grădină în est. de 72 st. 27—2 grădină în est. de 72 st. 28—2 grădină în est. 72 st. în val. de 6000 Lei, cu prețul de strig. 5000 Lei. ord. 2 top. 2412—8 arător în est. de 627 st. în val. de 750 Lei cu prețul de strig. 500 Lei. 3 ord. top. 2417—1316—7 fânaș în est. de 527 st. în val. de 600 Lei cu prețul de strig. 400 Lei. 5 ord. top. 2039—2 vie în est. de 258 st. 2040—2 fânaș în est. de 27 st. în val. de 480 Lei, cu prețul de strig. 350 Lei, pentru incasarea creanței de 2526 Lei — bani, capital redus și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 26 luna Ianuarie anul 1937 ora 10 a. m. în localul oficial al Ct. str. No. — etaj — ușa No. —

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic decât prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze, sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauție socotite după cursul fixat în art. 42 legea LX. 1881 sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 147, 150, 170, legea LX. 1881; art. 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la același parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25. XLI. 1908).

Data în Blaj la 30 luna Maiu anul 1936.

ss. Artur Beran
dir. de f. fond.

ss. Eugen Ghețu
judecător
(555) 1—1

ROMÂNIA

Judecătoria mixtă Dumbrăveni secția cărților
fondurare jud. Târnava-Mică.

Nr. 1266—1936. c. f.

Extras din publicațiune de licitație

In cauza de executare pornită de următoarea Banca Română s. a. Dumbrăveni C/a urmărit Moldovan Ilie dom. în Dumbrăveni
Judecătoria

A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește 1/2-a, partea din imobilele situate în comuna Dumbrăveni circumscripția Tribunalului și Judecătorelei Dumbrăveni Nr. c. f. 727 top. 1426 arătură cu 114 Stp. în preț de strigare 1000 lei pentru incasarea creanței de 9764 lei capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 20 luna Ianuarie 1937 ora 9 a. m. în localul oficial al c. f. ușa Nr. 17.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute pe un preț mai mic de cât 3/4-a din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauție socotită după cursul fixat în § 42 legea LX din 1881 sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea judecătorească, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație § 147, 150, 170 legea LX din 1881 § 21 legea 1908.

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobilul un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la același parte procentuală a prețului ce a oferit § 24 XLI 1908.

Dumbrăveni, la 1 Octomvrie 1936.

aj. director de c. f. J. RONDOLEANU ss.

(539) 1—1.

Judecător: VITALOS ss.

Judecătoria rurală Iernut secția c. f.
No. 1059—1936 cf.

Extract din publicațiunea de licitație

În cererea de executare făcută de următorul Dr. Francisc Vikarius adv. Iernut contra următorului Matei Teodor.

Judecătoria.

A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Deag circumscripția judecătorei rurale Iernut cuprinse în Cf. a comunei Deag Nrul coalei Cf. 61.640, cu Nr. de ord. A + 1, 4, 6 cu No. top. 190 și 191 casa și curte în întindere de 1040 st. cu prețul de strigare de 15.000 lei, top. 761 arător în întindere de 1 jug. 1230 st. cu prețul de strigare de 3576 lei, top. 1357 vie în întindere de 141 st. cu prețul de strigare de 159 lei, top. 1906 arător în întindere de 264 st. cu prețul de strigare de 168 lei, top. 2730 pădure în întindere de 1340 st. prețul de strigare de 2100 lei, top. 2057 în întindere de 1 jug. 1176 st. arător cu prețul de strigare de 3576 lei, lei pentru încasarea creanței de 4529 lei capital și accesoriil reduse conf. legii conversiunii precum și pentru încasarea creanței de 13.778 + 18.000 + 4067 + 6703 capital și accesoriil a lui Tinca Miron din Deag. Dr. Harie Holom adv. Dr. V. Albu adv. Dveni, Banca Vulturul Inst. de Credit și Econ. Dicosănmărtin, întabulate cu deciziunile Nrul 841—1927, 1119—930, 675—931, 353—936 cf. pe lângă menținerea drepturilor de uzufruct viager întabulate cu deciz. No. 740—1924, 568—1895 și 1416—1920 cf. în favoarea lui Matei Ioan.

Licitațiunea se va ține în ziua de 22 luna Ianuarie anul 1937 ora 9 în localul oficial al Cf.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute pe un preț mai mic decât 75% din prețul de evaluare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datorisi să depoziteze la delegatul judecătoreesc 10% din prețul de strigare drept garanție în numerar sau să predea aceluiasi delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație. (§ 147, 150, 170 legea LX 1881, § 21 legea XL 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobile un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la același parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25. XLI 1908).

Data Iernut la 14 luna Octomvrie 1936. Judecător: ss. SILAGHI

ss. ANDREI BASABAS aj. dir. de c. f. (540) 1—1

Judecătoria Blaj secția, cărți funduare

Nrul 2294/1936 cf.

Publicațiune suplimentară de licitațiune

În cauza de executare a următorului Nuszbaum Aron îndreptată contra următorilor Veza Ioan și tor. pentru suma de Lei 2526 capital și accesoriil. Cauza în care s'a ordonat licitația prin publicația Nrul 949 din 30 Maiu 1936 fixându-se a se ține licitația în ziua de 26 Ianuarie 1937 la secția cf. a judecătorei mixte în Blaj asupra imobilelor cuprinse în cf. al comunei Sănmiclăuș în protocolul cf. No. 727,721 și 886 cu prețul de strigare arătat în Publicația de licitație cu No. 949/1936.

Se aduce la cunoștința publică, că în baza § 167 legea LX din 1881 aceasta licita-

ție se va ține și în scopul încasării creanței de 6079 Lei capital redus conf. legii conv. cu 3% interese dela 15 Nov. 1935 și accesoriil a următorului Cassa de Păstrare și Banca de Credit din Cluj și asupra competenței de proprietate a lui Veza Ioan înscrisă în cf. Nrul 127 a comunei Sănmiclăuș.

Data în Blaj la 2 Dec. 1936.

ss. P. TALPEȘ judecător șef.

(556) 1—1

ss. A. BERAN dir. de cf.

EXTRAS

din registrul pentru asociațiunile recunoscute persoane juridice

No. de ord. 37.

a) *Titlul sau denumirea persoanei juridice:* Societatea de pescuit „Târnavele“.

Obiectul și scopul: a) De a crea și a întreține în curent și o mișcare în opinia publică în favoarea producției pescuitului în râurile și repopulării lor, considerate ca un factor economic național;

b) A da concurs autorităților publice pentru stricta aplicare a legilor, regulamentelor și dispozițiilor în vigoare asupra pescuitului, aplicând cu strictețe poliția pescuitului în râurile de șes, părând măsura peștei prins și contribuind la represierea braconajului. Și alte conform statutelor.

Sediul și senc.: Blaj.

Data constituirii. 1935 Octomvrie 15.

Actul pe temelul căruia s'a obținut Pers. juridică: Sentința Tribunalului Târnavă Mică No. Preș. 1251/935/5 din 2 Oct. 1936.

Numele, Profesiunea, Dom. și Naționalitatea persoanelor ce compun organele de direcțiune și administrație: 1. Corneliu Pascu secr. gen. rom. președ. 2. Gheorghe Sărăndan medic, rom. vicepreșed. 3. Ioan Popa contabil, rom. secretar. 4. Aurel Sasu casier la oraș, român, cassier.

Membril consiliului de administrație:

5. Grigore Pădureanu profesor. 6. Eugen Moldovan adv. român. 7. Victor Micu prim-pretor, român. 8. Eugen Radeș contabil, rom.

Censori: 9. Dr. Gheorghe Mărcușiu adv. român. 10. Grigore Șimon șef contabil, român.

Censori supleanți: 11. Arlton Gheorghe secretar Serv. Sanitar, rom. 12. Victor Sălăgean comerciant român, toți din Blaj.

Avere mobilă: Lei 3.900.

Observ. Președ. 1251/925/5. Inreg. la 16 Octomvrie 1936.

Dumbrăveni, la 16 Noemvrie 1926.

Președinte: ss. F. DĂRLEA,

Grefier: ss. GH. BUMBEA,

Pentru conformitate. Grefier: ss. Indescifrabil. (537) 1—1

ROMÂNIA

Judecătoria mixtă Dumbrăveni secția cărților funduare jud. Târnavă-Mică

Nr. 1318—1936 c. f.

Extras din publicațiunea de licitație

În cauza de executare pornită de următorul Banca Română s. a. Dumbrăveni C/a următorilor Blăjan Ioan și soția Müller Vironca. Judecătoria.

A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește — parte din imobilele situate în comuna Dumbrăveni circumscripția Tribunalului și Judecătorei Dumbrăveni Nr. c. f. 409 A + 2 Nrul top. 82 casă cu 50 stp. în preț de strigare 1000 lei pentru încasarea creanței de 2960 lei capital și accesoriil.

Licitațiunea se va ține în ziua de 18 luna

ianuarie 1937 ora 9 a. m. în localul oficial al c. f. nșă Nr. 17.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute pe un preț mai mic decât 3/4 din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datorisi să depoziteze la delegatul judecătoreesc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotită după cursul fixat în § 42 legea LX din 1881 sau să predea aceluiasi delegat chitanța constatând depunerea judecătorească, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație § 147, 150, 170 legea LX din 1881 § 21 legea 1908.

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobilul un preț mai urca decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit § 25 CLI 1908.

Dumbrăveni, la 1 Octomvrie 1936.

aj. director de c. f. I. RONDOLFANU ss.

(538) 1—1

Judecător: Dr. VITĂLYOS ss

Corpul Portăreilor Trib. Tr. Mică — Dumbrăveni

Nr. 540—1936.

Publicație de licitație

Subsemnatul șef portărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. G. 3275—1936 a judecătorei mixtă Blaj în favorul reclamantului Cassa de Ec. S. P. A. Blaj repr. prin avocatul Dr. Ludovic Enyedy din Blaj pentru încasarea creanței de 1500 Lei — bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 13 Ianuarie 1937 orele 11 a. m. la fața locului în comuna Cergăul-mic la dom. urm. unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 vacă, 4 porci, 1 coșer, 1 șură și altele în valoare de 11.500 Lei.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Dumbrăveni, la 10 Dec. 1936.

(551) 1—1

Șef Portărel: FLEFLEA

Corpul Portăreilor Trib. Tr. Mică — Dumbrăveni

Nr. 73—1936.

Publicație de licitație

Subsemnatul șef portărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. G. 3453—1936 a judecătorei mixte Blaj, în favorul reclamantului Alexa Corlăciu lui Ioan repr. prin avocatul Dr. Ludovic Enyedy din Blaj pentru încasarea creanței de 399 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 13 Ianuarie 1937 orele 3 la fața locului în comuna Lupu la casa n. 160 la locuința următorului unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobilele și anume: 1 hambar, 1 car, 2 vaci, 1 porc în valoare de 4100 Lei.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Dumbrăveni, la 10 Dec. 1936.

(552) 1—1

Șef Portărel FLEFLEA

Corpul Portăreilor Trib. Tr. Mică — Dumbrăveni

Nr. 455—1936.

Publicație de licitație

Subsemnatul șef portărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii No. G. 3311—1930 a judecătorei mixtă Blaj în favorul reclamantului firma Hoza și Sălăgeanu Blaj repr. prin avocatul Dr. Ludovic Enyedy din Blaj pentru

incasarea creanței de 4095 Lei — bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 18 Ianuarie 1937 orele 2 p. m. la fața locului în comuna Crăciunelul de jos la dom. urm. unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 laviță, 2 cai, 1 căruță în valoare de 10700 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Dumbrăveni, la 14 Dec. 1936.

(553) 1—1 Șef Portărel FLEFLEA

Corpul Portărelor Trib. Tr. Mică — Dumbrăveni

Nr. 542—1936.

Publicație de licitație

Subsemnatul șef portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 3277—1936 a judecătorei mixtă Blaj în favorul reclamantului Cassa de Ec. S. P. A. Blaj repr. prin avocatul Dr. Ludovic Enyedy din Blaj pentru incasarea creanței de 1543 Lei — bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 16 Ianuarie 1937 orele 11 a. m. la fața locului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 2 vaci, 1 hambar, 40 feldere grâu și altele în valoare de 7400 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Dumbrăveni, la 14 Dec. 1936.

(550) 1—1 Șef Portărel FLEFLEA

Corpul Portărelor Trib. Tr. Mică — Dumbrăveni

Nr. 589—1936

Publicație de licitație

Subsemnatul șef Portărel prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 3972—1929 a judecătorei mixtă Blaj în favorul reclamantului Cassa de Ec. S. P. A. Blaj repr. prin avocatul Dr. Ludovic Enyedy din Blaj pentru incasarea creanței de 10373 Lei — bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 15 Ianuarie 1937 orele 3½ p. m. la fața locului în Tătărlău la dom. urm. No. unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 șură, 1 mașină de îmblătit cu mâna și un coteș în valoare de 5500 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Dumbrăveni, la 14 Dec. 1936.

(546) 1—1 Șef Portărel FLEFLEA

Corpul Portărelor Trib. Tr. Mică — Dumbrăveni

Nr. 566—1936.

Publicație de licitație

Subsemnatul șef portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 3446—1936 a judecătorei mixtă Blaj în favorul reclamantului Cassa de Ec. S. P. A. Blaj repr. prin avocatul Dr. Ludovic Enyedy din Blaj pentru incasarea creanței de 5118 Lei — bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 15 Ianuarie 1937 orele 1 p. m. la fața locului în comuna Lupu la nr. c. 157, 82 și 143 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 coșer, 1 șură, 1 hambar și altele în valoare de 19180 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Dumbrăveni, la 14 Dec. 1936.

(547) 1—1 Șef Portărel FLEFLEA

Iubiți cetitori!

Nu uitați să trimiteți prețul abonamentului la foaie!

Corpul Portărelor Trib. Tr. Mică — Dumbrăveni

Nr. 591—1936

Publicație de licitație

Subsemnatul șef portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 3326—1931 a judecătorei mixtă Blaj în favorul reclamantului Cassa de Ec. S. P. A. Blaj repr. prin avocatul Dr. Ludovic Enyedy din Blaj pentru incasarea creanței de 3165 Lei — bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 15 Ianuarie 1937 orele 1 p. m. la fața locului în comuna Șona, la dom. urm. unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 ladă, 1 mașină de cusut, 1 costă și altele în valoare de 17.500 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Dumbrăveni, la 14 Dec. 1936.

(548) 1—1 Șef Portărel FLEFLEA

Corpul Portărelor Trib. Tr. Mică — Dumbrăveni

Nr. 565—1936.

Publicație de licitație

Subsemnatul șef portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 3445—1936 a judecătorei mixtă Blaj în favorul reclamantului Ban Partenic repr. prin avocatul Dr. Ludovic Enyedy din Blaj pentru incasarea creanței de 777 Lei — bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 17 Ianuarie 1937 orele 4 p. m. la fața locului în comuna Lupu la dom. urm. unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 3 cară de fân, 1 car de pae și altele în valoare de 3500 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Dumbrăveni, la 14 Dec. 1936.

(549) 1—1 Șef Portărel FLEFLEA

AVIZ

Dela P. T. T. Direcțiunea Generală a Postelor aduce la cunoștința publicului că foarte multe scrisori nu se pot preda la destinație din cauza că n'au adresa completă sau că nu li-s'a aplicat în mod suficient timbrele postale și de aviație conform tarifului.

Cum cu ocazia sărbătorilor corespondența postală se înmulțește, este în interesul general ca adresele scrisorilor, coletelor, mandatelor, telegramelor, etc., să fie cât mai complete, iar pentru cele destinate în capitale să se menționeze neaparat și numărul sectorului poștal unde domiciliază destinatarul.

Se recomandă deasemenea ca timbrele postale și cele de aviație să fie lipite de preferință pe fața scrisorilor în colțul drept sus, spre a se putea astfel înlesni controlul taxelor și ușura stampilarea și expedierea fără întârziere la destinație.

Diriginte de reședință,
Stănculescu

Mașină de treerat

sistem „Mager” 720 mm. în bună stare de funcțiune, cu toate accesoriile, de vânzare imediat. Prețul convenabil. A se adresa la avocatul *Constantin Oltean* Blaj.

(534) 2—2

ICONOSTASE,

piclura murală, artistică
execută pictorul
ANTONIU W. ZEILER

Atelier fondat în anul 1903 în BLAJ

A apărut!

A apărut!

Calendarul dela Blaj pe 1937

care cuprinde, pe lângă toate celea ce se cer dela un calendar, și nelipsitul *Indreptar bisericesc* pentru cantori și preoți, cu tipicul tuturor duminicilor și sărbătorilor de peste an.

Apoi o bogată parte pentru „*învățătură și petrecere*” cu îndemnuri creștinești, sfaturi folositoare la toate trebuințele, povestiri, poezii, glume și numeroase chipuri din țară și din toată lumea.

Mai ieftin ca totdeauna!

În acest an, plin de necazuri și de poveri, am ținut seamă de lipsa de bani a cetitorilor și am statorit prețul calendarului popular, la **12 Lei exemplarul**. Cine-l cere prin poștă va mai trimite doi Lei pentru spese. Și omul cel mai necăjit poate rupe dela necazurile sale un preț așa de neînsemnat. Calendarul anului acesta e cu mult mai bogat decât în alți ani, și cu mai multe chipuri.

Pe așteptare, nu putem trimite calendare!

Cine dorește să aibă calendar frumos și ieftin, să ceară dela **Redacția și Administrația „Unirea Poporului”**, Calendarul dela Blaj, care-i prietenul cel mai bun al fiecărui creștin.